
        REPUBLICA DE CHILE
   I. MUNICIPALIDAD DE ARICA
Secretaría Concejo Municipal

ACTA SESIÓN EXTRAORDINARIA Nº08/2016
CONCEJO I. MUNICIPALIDAD DE ARICA

Celebrada el día Lunes 14 de Noviembre del 2016
_____________________________________________________________________________________________________________

En Arica, a 14 días del mes de Noviembre del año 2016 y  siendo las
11:11  hrs.  se  inicia  la  Sesión  Ordinaria  Nº08/2016  del  Concejo
Municipal PRESIDIDA POR EL Sr. ALCALDE DE LA COMUNA
Dr.  SALVADOR  URRUTIA  CÁRDENAS,  contando  con  la
asistencia  de  las  Concejalas  Sra.  Elena  Díaz  Hevia,  Sra.  Miriam
Arenas Sandoval, Srta. Lissette Sierra Ocayo y de los Concejales Sres.
Emilio Ulloa Valenzuela,  Miguel Ángel Leiva Pizarro, Daniel Chipana
Castro, Patricio Gatica Roco y Juan Carlos Chinga Palma.

Se encuentran ausentes:

- Concejal  Sr.  Andrés  Peralta  Martinich,  presenta  Certificado
Médica; y

- Concejal Sr. José Lee Rodríguez: Ausente

Actúa como Secretario del Concejo Municipal y Ministro de Fe el
Sr. Carlos Castillo Galleguillos.

TABLA A TRATAR

1) APROBACIÓN PADEM 2017.

EXPONE :  Sr. Director Depto. de Administración de Educación 
   Municipal.

DESARROLLO DE LA SESIÓN

1) APROBACIÓN PADEM AÑO 2017.
_____________________________________________________________________________________________________

El Punto de la Tabla  “Aprobación PADEM Año 2017”,  lo expuso la
Sra. Andrea Aravena Tudela, Coordinadora PADEM y el Director del



Departamento  de  Administración  de  Educación –DAEM, Sr.  Darío
Marambio Núñez...

Indicadores Educacionales Comunales

Indicadores Educacionales Comunales

Población Escolar Extranjera  en la Comuna según Dependencia 

  2016 
Dependencia Matrícula Porcentaje 
Municipal  1.481  67% 
Part. Subv  705  32% 
Part. Pagado  34  1% 
Total 2.220   100% 
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Indicadores Educacionales Comunales

Unidad Técnico Pedagógica DAEM

Su  principal  objetivo  es  asesorar  a  Establecimientos  Educacionales
DAEM Arica en la aplicación y cumplimiento de estrategias de carácter
técnico  pedagógicas  que  garanticen  un  mejoramiento  cualitativo  y
permanente de la educación comunal, cautelando la ejecución efectiva
del  curriculum escolar  en sus diferentes  niveles,  orientar  el  manejo
pedagógico  de  cada  establecimiento,  apoyando  con  estrategias
metodológicas efectivas. 

Jornadas de Trabajo por Estamentos

Plan Estratégico DAEM

El Plan Estratégico se elaboró tomando como principal insumo
las  propuestas  recopiladas  en  las  jornadas  de  trabajo
desarrolladas  con los  distintos  estamentos  que  componen la
comunidad  educativa  DAEM,  por  tal  razón  son  reflejo  del
análisis y reflexión realizado por quienes son los protagonistas

3



de este desafío.

Proyección Matrícula y Asistencia 2017

El  Presupuesto  de  Ingresos  fue  construido  a  partir  de  una
Matrícula  proyectada  de  17.736  alumnos  para  el  año  2017.
Esta proyección de matrícula resulta de una combinación entre
el  promedio  histórico  de  los  últimos  03  años  y  la  actual
matrícula expresada al mes de  Julio  2016.
 
El % de asistencia proyectado para el 2017 es de un 89%, el
cual refleja el equilibrio en la proyección de matrícula.

Análisis Matrícula  2010-2016

Esta información se analizó en periodos de tiempo, el primer
periodo comprende desde el año 2003 hasta 2010 y el segundo
periodo desde el 2010 hasta el año 2016. 
La información contenida en este capítulo  refleja la dramática
baja de matrícula que se fue dando año a año, en promedio
durante el periodo que va desde el año 2003 hasta el  2010 se
perdían aproximadamente 1.356 alumnos anualmente. Por otro
lado  resalta que a partir del año 2010 la pérdida de alumnos
deja de ser tan significativa, reduciéndose a aproximadamente
356 alumnos anualmente.

Planes de Contingencia  

La Unidad de Planificación DAEM ha revisado exhaustivamente
la situación del Liceo Octavio Palma Pérez, tras un despliegue
en  terreno  de  los  profesionales  del  área  se  presentan  7
alternativas de traslado de los estudiantes mientras duren las
obras en el EE. Cabe importante señalar que este proyecto está
siendo  realizado por la Dirección de Arquitectura del Ministerio
de Obras Públicas.
La  Unidad  de  Planificación  plantea  3  posibles  planes  de
contingencia  para la  reubicación de la  Escuela República de
Argentina cuando inicie el proceso de construcción de su nuevo
recinto  educacional,  proyecto  realizado  por  la  Unidad  de
SECPLAN IMA.

Intervienen en el tema los Concejales Sra. Miriam Arenas Sandoval,
Sra. Elena Díaz Hevia, Sra. Lissette Sierra Ocayo, Sr. Miguel Angel
Leiva Pizarro,  Sr. Emilio Ulloa Valenzuela, Patricio Gatica Roco y Sr.
Daniel Chipana Castro.   
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Además,  interviene,  respondiendo  a  las  consultas,  el  Director  del
DAEM, Sr. Dario Marambio Núñez...

SE TOMÓ EL SIGUIENTE ACUERDO:

ACUERDO Nº451/2016
Por la unanimidad de los Concejales presentes Srta. Lissette Sierra
Ocayo, Sra. Elena Díaz Hevia, Sra. Miriam Arenas Sandoval, Sres.
Emilio Ulloa Valenzuela, Juan Carlos Chinga Palma, Daniel Chipana
Castro,  Patricio  Gatica  Roco,  Miguel  Ángel  Leiva  Pizarro  y  el  Sr.
Alcalde Dr. Salvador Urrutia Cárdenas, quien preside, SE ACUERDA
APROBAR EL PADEM AÑO 2017, QUE SE ADJUNTA AL PRESENTE
ACUERDO.

Se levanta la sesión a las 12:14 hrs.

Esta acta consta de un CD con una duración de una hora y dos
minutos los cuales pasan a ser parte integrante de la presente
acta.

DR. SALVADOR URRUTIA CARDENAS
Alcalde de Arica

                                              Presidente Concejo Municipal

CARLOS CASTILLO GALLEGUILLOS
       Secretario Concejo Municipal
                 Ministro de Fe

SUC/CCG/rpm.-
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